

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Napirenden:

Az öntözéses gazdálkodás továbbfejlesztése

Két tudományos egyesület, a Magyar Hidrológiai Társaság szegedi csoportja és a MAE Csongrád megyei szervezete tegnap, kedden együttes ülést tartott Szegeden, az Alsó-Tisza vidéki Vízügyi Igazgatóság székházában. Igen aktuális téma, az öntözéses gazdálkodás fejlesztése szerepelt az előadói ülésen, ahol Rung András, az ATIVIZIG osztályvezetője adott áttekintést az Alsó-Tisza vidékének és ezen belül Csongrád megyének állami, társulati és üzemi vízgazdálkodásáról.

Az előadás mindenképp arra a helyzeti körülményre támaszkodott, hogy a Dél-Alföld szélsőséges, csapadék-szegény időjárása miatt elsőrendű gazdálkodási feladat a mesterséges csapadékellátás folyamatos megteremtése. Vidékünkön ugyanis évi 500 milliméter a természetes csapadék és abból is csak 300 milliméter jut a tenyészidőre. Ez a mennyiség csupán a növényállomány lét-fenntartásához elegendő. Magasabb terméshozamra tehát csak ott számíthatnak, ahol a termelés mindennapos gyakorlatához tartozik az öntözéses gazdálkodás.

Megyénkben igen tekintélyes öntözőrendszer áll a termelőzemek rendelkezésére, hiszen 32,2 ezer hektár az öntözésre berendezett terület, 9 fővízkivételi műtüzem a folyókon 31,6 köbméteres másodpercenkénti teljesítménnyel. Mintegy 300 kilométer csatornarendsze-

ren jut el az éltető víz a gazdaságokhoz. Az elmúlt esztendőben 90 százalékban elkészült a szentes-donáti öntözőfürt is, amely 1345 hektárra ad vizet.

Az idén 142 millió köbméter vizet ad az igazgatóság a területén levő gazdaságok ellátására, amely 14,1 millió forintba kerül, míg a vízdíjből csak 2,9 millió forint térül meg. A különbséget az állam fedezi. Ilyen kedvező lehetőségek mellett valósággal vétek szárazon hagyni a földeket. De az állami felügyeleti szervek — amint Gyuris Szilveszter, az előadói ülés felkért hozzászólója, a megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályvezető-helyettese elmondotta — a jövőben szigorúan alkalmazzák a szankciókat azokkal a gazdaságokkal szemben, amelyek nem használják ki öntözési lehetőségeiket. S ennek az a magyarázata, hogy állami támoga-

gatással létesültek az öntözőrendszerek, s így az állam jogosan ellenőrzi, hogy azokat miként gazdálkodnak.

A közeljövőben egyébként megkezdik a középtávú öntözésfejlesztési terv kidolgozását és már most számot kell vetni minden gazdaságban az 1980-ig terjedő üzemi vízigényekkel. Főleg ott kell betervezni a nagyüzemi vízgazdálkodást az agrotechnikai folyamatba, ahol nagyüzemi fajtákkal, magas műtrágyaadagokkal, iparszerűen termelik a növényi kultúrákat — 37 ezer hektárt tesz ki megyénkben jelenleg ez a termőterület —, s ahol nagyüzemi szakosított állattenyésztési telepeket építettek. A rét- és legelőöntözés jelent egyfajta biztonságos háttérrel a megnövekedett szarvasmarha-állomány takarmányellátásához, hiszen öntözés nélkül nem lehet szó az olcsó tömegtakarmány megtermeléséről.

KISZ-küldöttségünk Havannában

Maróthy László kitüntetése

A Kubai Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága dr. Maróthy László-

lónak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a KISZ első titkárnak a legmagasabb ifjúsági kitüntetést, a „Pablo de la Torre Brau” érdemrendet adományozta.

A KISZ első titkára magyar ifjúsági delegáció élén hétfő délelőtt óta tartózkodik Kubában. Kubában megkülönböztetett figyelem kíséri a magyar KISZ-delegáció útját.

Tízéves az AGROMAS

Az AGROMAS nemzetközi társaság igazgató tanácsa, a nemzetközi társaság megalakulásának tízéves évfordulója alkalmából kedden a Gellért Szállóban ülést tartott.

Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter helyettes megnyitójában elmondotta, hogy az AGROMAS a mezőgazdaság egyik legfontosabb ágazatának, a kertésznek komplex gépesítésére alakult a magyar és a bolgár kormány között kötött megállapodás alapján. Később a Szovjetunió, majd az NDK is csatlakozott a nemzetközi szervezethez, s a szélesebb körű nemzetközi együttműködés még inkább elősegíti a szocialista integráció megvalósulását. Jelenleg már 80 különböző gépet szállítanak egymásnak a szervezet tagjai.

Dr. Bánházi Gyula, az AGROMAS igazgató tanácsa-

nak elnöke a szervezet tízéves munkáját összegezte. (MTI)

Lassú áradás a Tiszán

Újabb árhullám nincs a Maroson

A folyók áradása az elmúlt 24 óra alatt csillapodott. Az ATIVIZIG-től kapott legfrissebb jelentés szerint a Tisza Szolnokon tetőzött, legalábbis ezt bizonyítja, hogy hétfő délután óta tegnap reggelig a víz magassága egyaránt 735 centiméter volt. Tiszazugnál még árad a folyó, de nem számottevően. Hatóránként mindössze 2 centiméter áradást mértek. Ugyanez az érték érvényes Csongrádnál is.

Mindszentnél 670 centiméter vízmagasságot mértek, az áradás itt is lassú ütemű. Mindszenttől Algyőig a Tisza

mindkét oldalára érvényes változatlanul az első fokú készültségi fokozat, ami különösebb védekezést nem igényel még, illetve figyelőszolgálatot tartanak fenn. A Mindszenttől Algyőig tartó védvonalak mentén a mentett oldalak kisebb nyomokban, foltokban jelentkezett már a fakadó víz, de nem jelentős mennyiségben.

A Körösökön jó közepesnek mondható a vízállás. Kunszentmártonnál naponta egy-két centiméter áradás tapasztalható. A Maros Makónál 268 centiméter. Az elmúlt 24 órában 20 centimé-

ter áradást mértek. Gyulafehérvárnál ugyanakkor apadást jeleztek, vagyis újabb árhullám a Maroson egyelőre nincs kialakulóban. Szegednél a Tisza az elmúlt 24 órában 10 centimétert áradt. A Marosról leszaladó 20 centiméteres árhullám lényegesen nem emeli meg a Tisza vízszintjét Szegednél. Az előrejelzések szerint nem valószínű, hogy a Tiszán a vízszlop magassága eléri a 650 centimétert, a levonuló árhullám tetőzéseig. Az első fokú védelmi készültséget ugyanis csak ennél az értéknél rendelik el.

Koszorúzási ünnepség a Lenin-szobornál



Vlagyimir Iljics Lenin születésének 105. évfordulója tiszteletére tegnap délután 3 órakor az MSZMP Szeged városi bizottsága, Szeged megyei város tanácsa és a Hazafias Népfront Szeged városi bizottsága koszorúzási ünnepséget rendezett a Rákóczi téri Lenin-szobornál.

Az ünnepség a magyar és a szovjet himnusz hangjaival kezdődött. A szobor talpzatán elhelyezték a megemlékezés és a tiszteletadás koszorút az MSZMP Csongrád megyei, Szeged városi és járási bizottsága-

nak, Csongrád megye és Szeged megyei város tanácsának képviselői, Megkoszorúzták Lenin szobrát a szovjet fegyveres testületek képviselői is. Koszorút helyeztek el az emlékmű talpzatán a társadalmi és tömegszervezetek — SZMT, KISZ és népfőnt —, a Szegedi Ruhagyár és a Város-gazdálkodási Vállalat MSZBT-tagcsoportja, valamint a Patyolat Vállalat Lenin brigádjának képviselői.

A koszorúzási ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget, amelyet a munkásörzenekar adott elő.

Megemlékezés Szegeden

A Magyar Szocialista Munkáspárt Csongrád megyei Bizottsága és az Oktatási Igazgatóság tegnap délelőtt ünnepi megemlékezést tartott az újszegedi pártiskola nagytermében, Martin Márta, a Szegedi Nemzeti Színház művésze Majakovszkij Lenin poemájából adott elő részleteket, majd dr. Szilágyi Júlia, az Oktatási

Igazgatóság vezetője megnyitó szavai után dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára emlékezett meg a tudósról, a forradalmárról, a nagy államférfiről, Vlagyimir Iljics Leninnél, születésének 105. évfordulója alkalmából.

Az előadó részletesen beszélt azokról a lenini tulajdonságokról, amelyek a szocializmust építő munkájában pártunkat is vezérik: a proletariátus ügye iránti elkötelezettségről, a forradalmi új iránti érzékről, a társadalom realitásaival való számolásról, az internacionálizmusról. Bemutatta azt a világtörténelmi fordulatot és változást, amit a Lenin és a Bolsevik Párt vezetése Nagy Októberi Szocialista Forradalom az emberiség jelene és jövője szempontjából betöltött, azt a történelmi változást és fejlődést, ami — Lenin fő művében — a Szovjetunióban végbement. A zömében pártpropagandisták előtt elhangzott előadás szólt a marxista-leninista propaganda társadalomformáló, embernevelő szerepéről. A megemlékezést az Internacionálé fejezte be.

Propagandisták kitüntetése

Immár sok éves hagyomány az MSZMP Szeged városi bizottságán, hogy a társadalmi munkában legjobban dolgozó pártpropagandistáknak Lenin születésének évfordulóján emléklapokat nyújtanak át. A városi pártbizottságon tegnap tartott kis ünnepségükön emlékeztek meg a propagandisták Lenin születésének 105. évfordulójáról, a nagy forradalmár, filozófus és államférfi munkásságáról, amely után Horváth Lászlóné, a pártbizottság munkatársa nyújtotta át a legjobbaknak az emléklapokat. Lenin-emléklapokat kapott: Barta Emil, dr. Fodor András, Bálint Antal, dr. Csepi Lajos, Annus István, Fehér József, Rakita István, Kovács Nándor, Szivéri István, dr. Horváth Imréné, dr. Piros Lászlóné, Mocsai Lajos, Gáspár József, Pavlovics László, Szűcs Tibor, Varga Pálné, Puskás Imre, Kaszapovics Ernő, Lajos Menyhért, Szilágyi János, Bartha Mihály, Laczi József, dr. Simon Margit, Hévízi János, Dobi László, Furák András, dr. Balla Sándor, dr. Czuth Béláné, Pántya József, Varga Mihály, Tolnai János, Mezei Károly, Szél Tamás, Kiss Tibor és Sárkány Géza.

Köszöntjük a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny résztvevőit!

(AZ MSZMP KB M ÁJUS 1-I JELSZAVAIBÓL)